

航海系第一屆系友聚會 難忘大四上船實習情景

學習新視界

【舒宜萍台北報導】航海系第一屆系友互相邀約聚餐，歡迎全國台灣同胞投資企業聯誼會（簡稱台企聯）榮譽會長丁鯤華同學回臺，1月8日晚上6時在台北天成飯店，當年大二助教，曾任長榮海運船長的陳宏如特來參加，與10位同學相見歡，他們當年在現在淡水校園商船學館（海事博物館）上課，感情相當好。

丁鯤華說：「很高興見到大家，同學就是同學，即使畢業已經43年，仍記得當年同學們一起到船上實習的那半年，一天工作結束，望著夕陽和滿天霞光，天南地北的聊天，真是暢快啊！」丁鯤華對台資企業優勢有信心，認為台商搭上一帶一路列車依然有商機，也歡迎同學到天津找他，必熱情招待。

陳宏如雖年屆75歲，神采奕奕非常高興，現場一一問候、關心每位同學近況，他船長退休後自行創業，代理船舶設備、甲板機艙配件、檢驗維修、港口機械等業務，表示這是自己一輩子的專業，事業做得很開心。

他們本來也邀請當年教師宋周奇，他亦是長榮船長，當年由長榮海運派駐到本校，一教就是7、8年，航海系同學與他如師如友，這次因旅遊無法參與。教育部設立臺灣海洋教育中心，宋周奇也由中華民國船長公會、社團法人臺灣海洋環境教育推廣協會推薦，到全國各縣市國中小學，進行校園巡迴演講，老船長親自到校園分享航海故事，獲得國中小學師生熱烈回響。

當天到場的系友們，包括前長榮國際儲運股份有限公司董事長陳義忠，大家都稱讚他身材保持非常好，他說：「重視運動健身，大家健康最重要。」長邦貨櫃退休總經理許大中、長榮總公司經理退休鍾思證及吳斌耀、長榮墨西哥總經理退休的楊禮樂、長榮離職後轉戰FORWARDER公司總經理的陳道豐和大二轉電算系從商的施養欣，他們也以Line聯繫駐紐約的系友翁勵，他在長榮航運紐約離職後轉戰大陸COSCO海運，前年退休，翁勵問候現場同學們，當場預定今年3月返臺，將與同學們再相約見面。

航海系友會會長廖振威說：自己心態一直很年輕，有活力也比較好動，在家閒不住，因此還繼續上班。他曾推薦2位優秀系友為本校傑出校友，分別是台中港引水人辦公室主任侯中南和台北港引水人辦公室副主任莊學偉，也還在考慮繼續推薦其他優秀系友們。



航海系第一屆系友聚會，系友們難忘大四上船實習情景。（圖／航海系友會提供）